

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Шаракова Сергея Леонидовича

**«Символическое мирозерцание Ф.М. Достоевского: истоки и развитие»
(Пермь, 2021), представленную на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература**

Диссертация С.Л. Шаракова представляет собой завершенное самостоятельное научное исследование актуальной для современного литературоведения проблемы символической поэтики в ее историческом становлении. Особое внимание уделено творчеству Достоевского, в котором, с одной стороны, получила плодотворное развитие символическая поэтика предшествующих эпох русской словесности от ее древнерусских истоков, а с другой – вызрела и мощно выразилась символическая художественная методология, существенно повлиявшая на дальнейшее развитие русской и зарубежной литературы вплоть до настоящего времени.

Выдвинутая соискателем концепция духовного православного символизма как основы художественной поэтики зрелого Достоевского выходит за пределы изучения творчества одного писателя и освещает русскую словесность в ее естественном непрерывном развитии от истоков до нашего времени. Первая теоретическая глава работы, позволяющая увидеть и определить художественное методологическое преемство между творчеством древнерусских книжников и писателей Нового времени, имеет особую ценность и существенно обогащает методологию современного литературоведения в его историко-литературной и теоретической частях. Теоретический подход убедительно раскрывается в главах о творчестве Достоевского, где тщательно рассмотрены все основные произведения писателя.

По необходимости привлекая знания и методологию из смежных с филологией областей философии и богословия, С. Шараков отвечает на запрос современной науки в целом, общая парадигма которой на наших глазах меняется,

переходя от развития отдельных, ограниченных, замкнутых областей знания к синтетическим исследованиям в пространствах их взаимопроникновения.

Над своей диссертацией С. Шараков работал на протяжении многих лет, вплотную – с 2012 года в качестве докторанта НовГУ. У него опубликовано достаточное количество статей в изданиях из списка ВАК. Несколько статей этого рода находятся в печати. Материалы диссертации обнародованы, оценены и одобрены на многочисленных международных и всероссийских научных конференциях, посвященных творчеству Достоевского и русской словесности в целом.

Диссертация С. Шаракова в полной мере отвечает нормам Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (п. 9 – 14), и заслуживает рекомендации к защите в ученом совете с целью присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.01. – русская литература.

Доктор филологических наук, профессор
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Новгородский
государственный университет имени
Ярослава Мудрого».

Контактные данные: 173003, г. Великий Новгород,
ул. Большая Санкт-Петербургская, д.41.

Тел. +7(8162) 62-72-44,

E-mail: novsu@novsu.ru

Моторин Александр Васильевич



Подпись *Моторина А.*
Заверяю
Вед. специалист
Отдела кадров НовГУ *В.С.*
10 » 12 20 20.

